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ΘΕΜΑ: Λογοκρισία: Κατά της μάστιγας που πλήττει τον δημόσιο λόγο στα Social 

Media 

 

Κύριοι, 

Η ελευθερία του λόγου είναι μια αρχή που υποστηρίζει την ελευθερία ενός ατόμου 

ή μιας κοινότητας να εκφράζει τις απόψεις και τις ιδέες τους χωρίς φόβο 

αντίρρησης, λογοκρισίας ή νομικής κύρωσης. 

Αυτός είναι ο ορισμός της ελευθερίας του λόγου σύμφωνα με το άρθρο 19 

της Οικουμενικής Διακήρυξης των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, που υιοθετήθηκε 

το 1948. 

Αν διακηρύξεις σαν αυτή έχουν βοηθήσει την ανθρωπότητα να κάνει μεγάλα 

βήματα μπροστά, το κλίμα της αόρατης φίμωσης του λόγου που κυριαρχεί στα 

Social Media θυμίζει άλλες σκοτεινές εποχές που γυρνάνε τις σύγχρονες 

δημοκρατικές κοινωνίες… πολλές δεκαετίες πίσω.  

Θύμα μιας τέτοιας αόρατης φίμωσης έχει πέσει εδώ και 10 ολόκληρες μέρες (σ.σ. 

από τις 5/2) ο ηλεκτρονικός ιστότοπος ενημέρωσης του Πανελλήνιου Σωματείου 

Καταστημάτων και Καταναλωτών Εστίασης και Διασκέδασης paskedi.gr. 

Η ιστοσελίδα μας αποτελεί το κορυφαίο αυτόνομο portal ενημέρωσης για τον 

κλάδο της Εστίασης, παρέχοντας επίσης εφ’ όλης της ύλης ενημέρωση και 

ανεξάρτητη αρθρογραφία, συγκεντρώνοντας για την περίοδο Ιανουάριος 2021 – 

Ιανουάριος 2022 σχεδόν 1,5 εκατομμύρια μοναδικές προβολές. 



Στις 5/2 εν μέσω της καθημερινής μας ροής ειδήσεων, η ιστοσελίδα μας έπεσε θύμα 

παραπληροφόρησης, αναπαράγοντας θέμα το οποίο στη συνέχεια έσπευσε να 

διερευνήσει και κατόπιν να διορθώσει. Η επιβεβαίωση της διόρθωσης 

επιβεβαιώνεται από την επίσημη αρχή των Ελληνικών Hoaxes, τα οποία 

επικυρώνουν την πιστότητα και την εγκυρότητα των πληροφοριών που 

αναμεταδίδει το ΠΑΣΚΚΕΔΙ μέσω του paskedi.gr.  

Ωστόσο, παρά τις επίσημες αυτές διαβεβαιώσεις, η πλατφόρμα 

του Facebook, συντελώντας στη σύγχρονη μάστιγα της λογοκρισίας που πλήττει τον 

δημόσιο λόγο στα Social Media, εξακολουθεί να αγνοεί την επίσημη τοποθέτηση 

ΥΠΕΡ ΜΑΣ από τα ελληνικά Hoaxes και διατηρεί το περιεχόμενό μας υπό 

περιορισμό προβολής λόγω της αρχικής ανάρτησης στις 5/2. 

Πλέον βρισκόμαστε εν αναμονή της δίκαιης επικύρωσης της διόρθωσης, η οποία θα 

επαναφέρει την ιστοσελίδα μας στα επίπεδα δημοφιλίας που έφτασε με τις δικές 

μας καθημερινές προσπάθειες «χτίζοντας» μια ισχυρή σχέση εμπιστοσύνης με το 

κοινό.  

Δεν μπορούμε, ωστόσο, να παραβλέψουμε το γεγονός ότι ενώ εμείς μιλούμε για 

«διόρθωση», η συνολική αντίδραση της πλατφόρμας του Facebook δείχνει ότι το 

«λάθος» μας δεν ήταν μια μεμονωμένη ανάρτηση (αυτή, άλλωστε, διορθώθηκε), 

αλλά το γεγονός ότι διατηρούμε το θάρρος της γνώμης μας και δημοσιεύουμε 

ειδήσεις, απόψεις και υλικό που στόχο έχουν αποκλειστικά να θίξουν τα κακώς 

κείμενα της καθημερινότητας και να αναδείξουν αποκλειστικά και μόνο την 

αλήθεια. Αισθανόμαστε ότι αυτό ενοχλεί.  

Γι’ αυτό τον λόγο, διαμαρτυρόμαστε σήμερα ως θύματα μιας νέας μάστιγας που 

έχει αναπτυχθεί σε κοινότητες διαδικτυακής δικτύωσης όπως το Facebook, στο 

πλαίσιο της οποίας εντελώς απολυταρχικά «κλείνονται» τα στόματα των 

ανεξάρτητων φωνών, κλονίζοντας την εμπιστοσύνη του κοινού στα πρόσωπα που 

καλούνται να διαχειριστούν και να προστατέψουν τους δημοκρατικούς θεσμούς και 

τις ιερές αξίες που τους διέπουν. 

Διαμαρτυρόμαστε και απαιτούμε την άμεση παρέμβασή σας σε σχέση με τις 

πολιτικές που εφαρμόζουν στην ελληνική επικράτεια όλες οι αντίστοιχες 

πλατφόρμες, οι οποίες οφείλουν να αποτελούν τους σύγχρονους φορείς του 

δημόσιου λόγου, να προστατεύουν τους χρήστες τους και να σέβονται τα 

δικαιώματα όλων όσων συμβάλλουν στην εξέλιξή τους. Πως θα μπορέσει, εξάλλου, 

ένας σύγχρονος πολίτης να εμπιστευθεί το περιβάλλον στο οποίο ζει, αν αισθάνεται 

ότι ο δημόσιος λόγους περιορίζεται, κάθε φορά που είναι δύσκολο να αγνοηθεί; 

Θεωρούμε ότι η ιστοσελίδα μας μπορεί να αποτελέσει το τελευταίο θύμα αυτής της 

κατάστασης. Θα θεωρήσουμε τιμητικό αν γίνουμε η αφορμή για μια καίρια 

παρέμβαση που έστω και την ύστατη στιγμή, θα προστατέψει το ιδεώδες της 

ελευθερίας του λόγου, βάζοντας τις βάσεις για ένα μέλλον με ανοιχτότερους 

ορίζοντες. 
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